okcuabl

HomeHKnaTtypa.
Knaccudunkauusi.

CnocoObl nony4yeHus.
dusnyeckKkue un XxmmMmmuyeckKue

CBOUCTBA.




Ca0 - okcupa Kanbuus

MgO —okcua marHus

CO-okcup yrnepoaa (l1),MoHookcua
yrnepoga

CO2 - okcup yrnepoaa (1v), amokcua
yrnepopga SO2 - okcupg

cepbl ( IV), anokcua cepbli SO3- okcupg
cepbl (VI), Tpnokcua cepbl MnO -
okcuag mapraHua(ll)

MnO2- okcua maprasua (IV), amokeuva
MapraHua




N3 NPUBEOEHHbBIX POPMYII
BELLUECTB BbIBEPUTE
®OPMYIibl OKCUOOB W
HA3OBUTE WUX:

H2S, Na20, HCl, ZnO, CHjs,
Al203, Mg(OH)2, SiO2, NHj3,
P205, H2504, B203, CrO, Cr203,
K20, BaO




OK bl

COAEOBPASYIOIINE HECOAEOBPASYIONINE

 T—

OCHOBHBLIE, Me(-II)

CO, N20, NO, 510

K20, Na20, Li20, CaO,
MnO, CrO, BaO, CuO

\
AMPOTEPHDLIE, Me(II-III)

BeO, ZnO, Al203, Cr203, Fe203

KNCAOTHBIE, HeMe(ID), Me(V, VL VII)
S02, SO3, P205, N205, Mn207, CrOs3




TAKVE OKCUIObBl, KOTOPBIM
COOTBETCTBYIOT TMIPOKCUIbI -
OCHOBAHUS.

(ObpasoBaHbl MeTar1IaMu ¢ BarieHTHOCTbLIO |-11)

Li2O —LiOH (rmgpokcug nnutung)

Naz20 - NaOH (rmgpokcua HaTtpus)

Ca0 - Ca(OH)2 (rmgpokcuna kanbuug)
BaO - Ba(OH)2 (rmppokcua bapus)

MnO - Mn(OH)2 (rmgpokcug mapradua (l1) )
CuO — Cu(OH)2 (rmgpokcug meam (11) )




KUCJIOTHbBLIE OKCULObI 510 TAKUE

OKCWAbl, KOTOPbIM COOTBETCTBYHOT
[MOPOKCKObI - KUCITOThI

CO:2- H2CO3 yroribHas K-Ta

SO:2- H2SO3 cepHUCTasA K-Ta

SOs3- H2S0s4 cepHas K-Ta

P20s — HsPOs4 opTOhoccopHasn K-Ta
N20s3- HNO:2 a3oTucTtasn K-ta

N20s5- HNOs a30THasA K-Ta

Mn207- HMnOs4 mMapraHueBas K-Ta
CrOsz- HCrOs4 XpomMmoBas K-ta

SI0, — H25i03 KpeMHuMeBas KucroTa



Bbibepute n3s npuBegeHHbIX dopmyri
Heconeobpa3syruwue oKkcuabl:
Na20, CuO, NO, CO2, N20, SOs3, CO, MgO, SiO

Bbibepute n3s npuBeaeHHbIX dopmyrn
OCHOBHbI€ OKCUAbI:
P205, Li20O, Mn207, Ca0O, SO2, BaO, SiO2, CuO

Bbibepute n3s npuBeaeHHbIX dopmyr
KUCIIOTHbIE OKCUAbI:
K20, CO2, ZnO, P20s, CrO3, FeO, Cl207, SO3




CuO - YyepHoro uBeTa, Fe203-0yporo
LiB.
HgO - opaHXXeBOro LBeTa

CaO0, ZnO, Al203, BaO, MgO - 6enoro
LBeTa

P20s - Oenoro uBeTa

SiO2 — Npo3paYvYHbIN

XWOKUE — H20, SO3
FASOOBPA3HbIE

CO, CO2, SO2, NO —OecuUBETHbIE

NO2 — OypbIv ras




NONYYEHUE OKCWUAOOB

1.f'opeHue NpoCcTbIX U CINOXHbIX
BelleCcTB:

2Mg + 02 = 2MgO

4Li + 02 = 2Li20

S+ 02=S02

4P + 502 = 2P205

CH4 +202 = CO2 + 2H20
2H2S + 302 = 2502 + 2H20




PA3SJIOXEHUE CINTOXHbIX
BELWECTB

1.HepacmeopumMbix OCHO8aHUU
Cu(OH)2 = CuO + H20

2.Kucriom

H SO =502 + H20
3.Cosieu
CaCO.=Ca0O+CO




OOMALUHEE SAOAHUE

§40 (0O XMMUYECKNX CBOUCTB),
cTp.135, Ne1, 2(a- o), 3
TecTbl 1, 2, 3, 5(noapobHO)




PacripeaeanTe OKCUABI IIO CBOVMICTBAM

N20, CaO, N20s, Al203, SO2, V205, CO,
BaO, CO2, NO, Fe203, Zn0O, BeO, B203,

Na20, CuO, Si02, MgO, SiO, Cr207
Heconeobpaasyrowume:

OcCHOBHbIE:

AmMdoTepHble:

KucnotHble:

Ha3oBuTe oKkcuabl.




H, 50, yroAbHas K-Ta
HNO3 CepHICTasl K-Ta
H3PO . a30THAas K-Ta
HNO,  ¢docdopnas k-ta
H,CO, cepHnas k-Ta
HZSO3 a30TIICTasI K-Ta
HMnO , KpeMHueBas -Ta
H25i03 MapraHIieBas K-Ta



1.Mpun okncneHnn atmocepHOro asora oobpasyerca okcma
a3sora (ll).

2.[Mpu ropeHunU Xxxernesa B KUcnopoae oopasyercs xernesHas
oKarnuHa Fe3O4 — cMecb ABYX oKcupgoB FeO*Fe20s.

3.Mpu ropeHnn ammumnaka obpasyetcs okcup asoTta (1) u Boaa.

4.T1pn okncneHnun okcmaa cepoil (IV) Kncnopogoom Ha
KaTanusaTtope npu NoBbllWWEeHHbIX TeMnepaTtype U AaBNeHUun
obpa3syeTtca okcupa cepbi(Vl).




COCTABb YPABHEHUA CAMOCTOATEJIBHO

5.MeTannol, npoaBnaoLWMe NePeMeHHY BaNeHTHOCTb, Npu
HenocpeacTBEHHOM B3aMMOAEeUCTBUU C KUCITOPOAOM OObIYHO
NPOABNAIT BaneHTHOCTb =Il. CocTaBUTb ypaBHEeHUA peakuum
OKUCJIIEHUS HUKENS, XpOMa, CBUHLA, PTYTMU.

6.[Mpn ropeHumn yrnga B U3dbITKe KNUCNopoaa obpasyetca okcua
yrnepogpga (IV), a npun HegocTaTKe Kucrnopoaa — okcup yrnepogpga (ll).
CocTtaBuUTb ypaBHEHUSA peaKLUM.



XUMNYECKUE CBOUCTBA
OCHOBHbIE OKCUObI

1.0keunpasl Li, Na, K, Cs, Rb, Ca, Ba, Sr
B3aUMOAEUCTBYIOT C BOLIOWU,
obpa3ysa pacTBOpuUMbIe
OCHOBAHMA - LLLEJIOY M

Ca0 + H20 = Ca(OH)2




2.C Kucnoramm
obpasya conwu

BaO + 2HCI = BaCl2 + H20
CuO + H2S04 = CuS0Os + H20
Al203 +6HNO3 =2AI(NO3)3+ 3H20



Co genoanM o6pa3y;|
conwu

CO2 + Ca(OH)2 = CaCOs3, + H20
SO2 + 2NaOH = Na2S0s + H20

P20s5 + 6KOH = 2K3P0Os + 3H20



2.C BOOOW,

obpa3yst KUCMNOoThI
SO2 + H20 = H2S03
SO3 + H20 = H2S04
P20s5 + H20 = H3POa4
N20s5 + H20 = HNO3
CO2 + H20 = H2CO3
SiO2 + H20 #



3.0CHOBHbIE U KUCJTIOTHbIE
OKCuAbl B3aUMOAENUCTBYOT
Mexay cooboun, oopasys conu

Ca0O + CO2 = CaCoOs3
MgO + SO2 = MgSO03
Na20 + SiO2 = Na2SiOs3



WVonuvbDriDpiivi VAVYIEAlV

COOTBETCTBYIOT...

KucnotHbIM okcuagam
COOTBETCTBYIOT...

OKcugbl Nony4varoT Npu rOpeHumn....
Pa3noXxeHuu...

OCHOBHbIe oKCUAabI
B3aMMOOEUCTBYIOT C ...

KucnortHbie okcuabl
B3aUMMOOEUNCTBYIOT C..

Okcuabl B3aMmMoaenCTBYHOT MexAay...



1.Cocmaebme ypaeHeHUsl peakuuu e3aumodelicmeusi c odoU: okcuaa
HaTpus, okcuaa 6apus, okcuaa ues3ns, okcnaa CTPOHUMS.

2.Cocmaebme ypaeHeHUs peakuuil esaumodeticmausi:
oKcuaa LMHKa 1 a3oTHOU KUCHOTbI;
okcuaa xpowma (lll) c conaHOU KUCIOTOMN;
oKkcuaa meawm (ll) c cepHOM KUCIOTOMN.

3.Cocmaebme ypagHeHUs1 peakuuil esaumodeticmaus:
oKkcuga marHmda u okcuaa cepbil (Vi)

oKcupa anroMuHmua n okcmaa dpocdopa (V)
okcupga xene3sa (lll) u okcnpga asora (V)
4.Cocmaebme ypasHeHUs peakuuli e3aumodelicmeus:
okcuaa cepsbl (Vi) u rmagpokcuaa Kanbuus;
okcuaa KkpemHus (IV) u rupgpokcuaa HaTpus;
okcupga asota (V) u rmgpokcuaa Kanus.

HA3OBUTE NMPOOYKTbl PEAKLUUA




/loMmalnHee 3aaaHNe

§ 40, KOHCIIeKT, cTp.135,
No 234

3aaaHMsI Ha caanae 21
BBIIIOAHUTD



